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Aos três dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (03/02/2025) às 19:15 horas, 
na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdecir 
José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença dos vereadores 
em Sessão Ordinária o presidente convida a vice-prefeita Lucinete para fazer 
parte da Mesa. O presidente convida o vereador Valdir Paes da Costa para 
fazer  a leitura de um trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca 
em Discussão e votação as atas de nº 001/2025 e 002/2025 que foram 
aprovadas por todos. O presidente convida o primeiro secretário 
Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente que constou de: 
Oficio de nº 22/2025 de autoria da APP- Sindicato.  Requerimento de nº 
001/2025 de autoria do vereador José Augusto Alves de Macedo. 
Requerimentos nºs 002/2025 e 003/2025 ambos de autoria do vereador 
Valdir Paes da Costa. Requerimento de nº 004/2025 de autoria do 
vereador Professor Luciano Oficio 004/2025 de autoria do vereador 
Professor Luciano. Ofícios 001/2025 e 002/2025 ambos de autoria do 
vereador Fabricio de Sá. Ofícios de nº003/2025, 004/2025, 005/2025, 
006/2025, 007/2025, 008/2025 e 009/2025 todos de autoria do vereador 
Professor Luciano. Oficio de nº 010/2025 de autoria do vereador André 
de Souza. Mensagem de nº 002/2025 que encaminha o Projeto 002/2025 
de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Resolução de nº 001/2025 
de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Projeto de Lei de nº 
001/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da Costa.  Passou-se o 
pronunciamento dos senhores vereadores com 10 minutos sem direito aparte. 
Faz uso da palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo. Quero iniciar 
cumprimentando os vereadores, os servidores desta Casa, os servidores 
municipais e todos os cidadãos presentes. É uma grande honra estar aqui mais 
uma vez, assumindo com responsabilidade o compromisso de representar nossa 
população e trabalhar pelo desenvolvimento de Barbosa Ferraz. Gostaria de 
destacar o excelente trabalho realizado pelo secretário de Saúde, Leandro Melo, 
mais uma vez, ele recebeu essa missão porque demonstrou competência e 
compromisso com nossa cidade diz ao Secretario Leandro que ele o apoio do 
legislativo e tem certeza de que continuará nessa linha de dedicação e 
responsabilidade, parabeniza o secretário de Meio Ambiente, Eduardo, por 
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assumir uma missão nada fácil, diante de uma legislação rigorosa e desafios 
constantes, diz que que outro grande destaque é o secretário de Agricultura 
Serginho, que tem sido muito bem aceito no setor, fala que tem se recebido 
muitos elogios sobre o trabalho dele e sua maneira de atender com respeito e 
paciência. Fala que a agricultura é essencial para o município, assim como o 
comércio e outras áreas produtivas. Aproveita também para cumprimentar o 
empresário Marcelo da Katucha que têm um forte compromisso com o 
desenvolvimento de Barbosa Ferraz, principalmente no setor pecuário. O 
fortalecimento dessas atividades depende, em grande parte, do compromisso da 
Prefeitura com a manutenção das estradas e demais infraestruturas. Senhor 
presidente, quero desejar boas-vindas a todos os vereadores e que Deus nos 
proteja nesta jornada, diz que teremos mais quatro anos de muito trabalho no 
Legislativo e precisam honrar a confiança da população com seriedade e 
compromisso. Sabe que os desafios são grandes. A administração pública exige 
responsabilidade e planejamento. Temos uma dívida de R$ 7 milhões em 
contrapartidas, que precisa ser resolvida com estratégia por isso, é fundamental 
buscar recursos Estaduais e Federais. Ressalta que em breve, teremos um grande 
evento do Governo do Estado em Foz do Iguaçu, onde estarão presentes 
secretários estaduais e diversas autoridades, diz que precisam aproveitar essa 
oportunidade para apresentarem os projetos e garantir investimentos para 
Barbosa Ferraz. Diz que o trabalho dos vereadores vai além da fiscalização 
precisam contribuir ativamente para a captação de recursos e apoio às demandas 
municipais. Que precisam unir forças com os deputados estaduais e federais, 
além de buscar apoio na Assembleia Legislativa e no Congresso Nacional. 
Destaca o papel fundamental da vice-prefeita, Lucinete, que está sempre atuante, 
acompanhando os trabalhos, seu conhecimento e dedicação são essenciais para o 
sucesso desta gestão. Fala que a relação entre o Legislativo e o Executivo 
precisa ser de parceria e respeito. O prefeito Carlos Caxão já deixou claro que o 
importante é resolver os problemas da cidade, independentemente de quem 
tenha apresentado a demanda e é exatamente isso que devem fazer: trabalhar 
juntos pelo bem da população, sem disputas políticas desnecessárias. Frisa que 
as sessões noturnas permitirão maior participação popular, o que fortalece e 
aproxima ainda mais a comunidade. As reivindicações dos cidadãos são 
fundamentais para nortear o trabalho, fala que quem cobra, quem aponta 
problemas, também está ajudando a administração. Vamos receber essas 
sugestões de forma construtiva e buscar soluções sempre que possível. Por fim, 
agradece imensamente à população de Barbosa Ferraz pela confiança e por 
conceder o privilégio de exercer seu quinto mandato consecutivo como 
vereador. Agradece também ao amigo Fábio Caparroz, que lá em 2007 o 
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incentivou a entrar na política e mostrou a importância de trabalhar pelo 
coletivo. Seguimos juntos, com coragem e determinação, sempre buscando o 
melhor para nossa cidade!. Faz uso da palavra o vereador Professor Luciano. 
Cumprimenta a mesa e todos os presentes em especial sua mãe, pessoas que 
acompanham pelas redes sociais. O vereador fala sobre a importância da 
renovação e da continuidade do trabalho político na cidade, destacando a 
humildade, o aprendizado com os erros e o compromisso com a boa política. O 
orador expressa gratidão aos vereadores e à população que o apoiaram, 
parabenizando também os antigos presidentes pela organização e evolução da 
casa. Destaca que, embora seja um político experiente, voltou com o espírito 
renovado e com o objetivo de trabalhar para resultados positivos para o 
município. Enfatiza a importância da colaboração entre os políticos e o 
entendimento de que a cidade precisa de um trabalho constante e comprometido 
para se desenvolver, independentemente de quem esteja no poder. Ele finaliza 
desejando sucesso aos colegas e agradecendo a todos os envolvidos, destacando 
a importância de trabalhar em prol da cidade, que é vista como uma extensão da 
nossa casa. Faz uso da palavra o vereador Valdecir Moretti O vereador  inicia  
agradecendo a presença de todos, destacando que, apesar da inexperiência na 
política, está confiante no bom trabalho a ser realizado, devido ao apoio do 
prefeito e do secretariado, que têm sido rápidos em responder dúvidas e orientar. 
Ele reconhece que a política é um campo novo para ele, e que antes de se 
candidatar, não tinha um grande entendimento sobre o funcionamento político, 
mas agora está empenhado em estudar mais sobre o tema. Menciona também 
que, com a situação política do Brasil, a cobrança será grande, especialmente em 
relação à gestão de recursos e à entrega de resultados. Ele expressa que o 
trabalho legislativo e executivo será muito importante, com foco em fazer 
projetos e fiscalizar com eficácia. Por fim, ele encerra a fala agradecendo a todos 
e desejando um boa noite, deixando claro que está comprometido com seu 
mandato e disposto a colaborar. Faz uso da palavra o vereador Lucas Andrade 
Teixeira. Cumprimenta o presidente André, os nobres vereadores, os servidores 
desta Casa, os secretários, e todas as pessoas que acompanham pelas redes 
sociais. Primeiramente, agradece a Deus por estar aqui. Diz ser a primeira vez 
que fala em público ao microfone, e, com fé, vai aprendendo e evoluindo a cada 
dia. Agradece imensamente sua família, que sempre esteve ao seu lado nessa 
caminhada, aos amigos que o apoiaram desde o início. Sou grato pelos 350 
votos de confiança que me trouxeram até aqui, e reitero meu compromisso de 
honrar cada um deles com muito trabalho e dedicação. Agradece também aos 
secretários municipais pelo atendimento sempre prestativo. Reforça ao prefeito 
que pode contar com ele nesta jornada. O trabalho começou agora, mas está 
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acompanhando tudo de perto para garantir o melhor para a cidade. E, por fim 
deixa sua mensagem à população de Barbosa Ferraz: diz que sua trajetória 
sempre foi pautada no compromisso e no respeito a cada cidadão. Tem orgulho 
do caminho que percorreu até aqui e quer continuar ao lado de todos, 
trabalhando pelo bem da Barbosa Ferraz. Faz uso da palavra o vereador  
Hamilton Cesar de Oliveira. Cumprimenta a Mesa e todos os presentes, 
funcionários da Casa, pessoas que assistem pelas redes socias, agradece a 
presença dos secretários municipais, vice prefeita, deseja a todos um ótimo 
mandato. Faz uso da palavra o vereador   o vereador José Augusto Alves de 
Macedo. O vereador inicia seu pronunciamento destacando os desafios da 
trajetória política e agradecendo a presença de sua família todos os presentes, 
pessoas que acompanham pelas redes sociais. Ele ressalta que a vida pública não 
é perpétua e que a cada eleição há vencedores e vencidos, o que faz parte do 
processo democrático. Dirigindo-se aos vereadores iniciantes, ele lembra que 
todos tiveram um primeiro momento na política e que, muitas vezes, suas 
posições podem não ser compreendidas. No entanto, reforça que o aprendizado e 
a troca de experiências são essenciais para o desenvolvimento do trabalho 
legislativo. O vereador apresenta um requerimento sobre a situação salarial dos 
professores da rede pública municipal, solicitando esclarecimentos da 
administração municipal sobre medidas para resolver a complementação salarial 
e o pagamento do piso do magistério, que não foi respeitado pela gestão 
anterior. Ele destaca o reajuste nacional do piso salarial e a necessidade de 
adequação por parte do município. Além disso, questiona a defasagem salarial 
causada pela aplicação do plano de cargos e carreiras e menciona a decisão do 
Tribunal de Contas do Paraná que determinou ajustes na remuneração dos 
professores. Ele enfatiza que, em um estado democrático de direito, as leis 
devem ser cumpridas e que é papel do vereador fiscalizar e cobrar providências. 
Por fim, reforça que sua atuação tem sido pautada pela coerência e compromisso 
com a população, independentemente de críticas ou opositores. Ele solicita 
apoio dos colegas para a aprovação do requerimento, visando garantir os direitos 
dos professores e promover melhorias na educação municipal. Faz uso da 
palavra o vereador Fabricio de Sá. O vereador inicia cumprimentando os 
presentes, incluindo autoridades municipais, secretários e colegas vereadores, 
pessoas que assistem pelas redes sociais. Ele expressa sua alegria e gratidão por 
ter sido reeleito, reconhecendo a confiança depositada pelos cidadãos de 
Barbosa. Destaca a importância do respeito entre candidatos e a valorização do 
apoio recebido ao longo da campanha. Agradece especialmente ao vereador José 
Augusto pelo convite para integrar o PSD, reconhecendo a força política do 
grupo e ressaltando a importância de disputar eleições em partidos estruturados. 
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Reafirma seu compromisso com o prefeito Carlos Caxão e sua disposição para 
trabalhar em defesa da população, dos profissionais e dos funcionários públicos. 
Menciona uma conversa com o vereador Lucas sobre ter falado o medo de falar  
de falar na tribuna, fala que ainda treme as vezes. O vereador também presta 
reconhecimento aos colegas, citando suas trajetórias e mandatos, elogiando o 
crescimento e o desempenho de cada um. Enfatiza que, apesar de ter sido eleito 
com 239 votos, representa toda a população, buscando atender e dar atenção a 
todos os cidadãos. Ele reforça a importância do contato contínuo com a 
população ao longo dos quatro anos de mandato, não apenas no período 
eleitoral. Agradece o apoio de seu tio Moacir, da imprensa local e reafirma seu 
compromisso com a comunidade, colocando-se à disposição para continuar 
trabalhando pelo bem-estar de todos. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes 
da Costa. O vereador inicia seu discurso destacando a importância e a 
responsabilidade de representar a população. Na sessão, ele apresentou dois 
requerimentos e um projeto de lei. O primeiro requerimento trata da paralisação 
das obras nas ruas Barão do Rio Branco e Rio Grande do Norte, que deveriam 
ter sido concluídas em cinco meses, mas já se arrastam por quase dois anos. Ele 
solicita informações sobre o motivo da paralisação, previsão de retomada e uma 
cópia do contrato para analisar os detalhes da licitação. O segundo requerimento 
refere-se à ciclovia inaugurada recentemente. Ele destaca que, em apenas 30 
dias, a tinta da sinalização já começou a se desgastar e que a obra não foi 
finalizada completamente. Além disso, solicita informações sobre o valor total 
gasto na obra, a legalidade da denominação dada à ciclovia sem aprovação da 
Câmara e os custos relacionados às placas de inauguração. O vereador critica a 
prática recorrente de inaugurar obras inacabadas e, para evitar esse problema no 
futuro, propõe um projeto de lei que proíbe a inauguração de obras públicas 
antes de sua conclusão. Ele ressalta que essa prática gera confusão na população 
e pode ser usada com fins políticos. Finalizando, ele relata sua visita a Curitiba 
para negociar contrapartidas para a finalização de obras municipais. A vice-
prefeita Lucinete fez uso da palavra, agradecendo a presença de cada um. 
Ressalta que está presente junto com o Fábio, representando o prefeito, que está 
cumprindo compromissos em Curitiba e não pôde comparecer e que ele pediu 
para transmitir sua mensagem a todos que a porta do gabinete está sempre aberta 
para todos, aproveita para reforçar a importância de trabalharem juntos 
legislativo e executivo, sempre buscando o melhor para Barbosa Ferraz. O 
presidente passa a presidência ao Vice- Presidente para que ele possa fazer uso 
da palavra. O vereador André de Souza. Cumprimenta os vereadores, os 
servidores da Casa, os servidores municipais e todos os cidadãos presentes. Diz 
ser com muita satisfação e um profundo senso de responsabilidade que 
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comparece a esta primeira reunião ordinária desta legislatura. Este momento 
marca não apenas a sua trajetória, mas também a história desta Câmara 
Municipal. Quero expressar minha gratidão pela confiança que me foi 
depositada. Assume o compromisso de conduzir os trabalhos da Casa da melhor 
forma possível, com seriedade, transparência e respeito. Agradece aos colegas 
vereadores pelo empenho e dedicação em sempre buscar o melhor a nossa 
cidade. Reconhece e valoriza o trabalho de cada um. Aos servidores da Câmara, 
um muito obrigado pelo apoio contínuo e pelo empenho em garantir o bom 
funcionamento da Casa, bem como a harmonia entre os poderes e a população. 
Aos cidadãos os acompanham, seja presencialmente ou pelas redes sociais, 
agradece pela confiança e pela participação ativa na política de Barbosa Ferraz. 
Este espaço é onde a democracia se faz viva, e compromisso deles é garantir que 
a voz do cidadão seja ouvida e respeitada. Como presidente da Câmara, reforça 
sua dedicação e transparência, ao diálogo e à busca de soluções que atendam às 
reais necessidades da população. Com esperança e trabalho sério, podem 
alcançar grandes conquistas. Que sigam juntos, com determinação, para 
construir um futuro melhor para todos. Agradece a todos! Que todos tenham um 
excelente trabalho ao longo deste mandato. Que Deus abençoe a todos!   Passou-
se a Ordem do Dia. Que constou de. Discussão do Regime de Urgência ao 
projeto 002/2025 de autoria do Executivo Municipal não havendo Discussão 
do regime de Urgência passou a votação do regime de urgência que foi 
aprovado por todos, após aprovado do regime de urgência passou- se a 
discussão do referido projeto o vereador José Augusto deu uma pequena 
explanação das alterações constante no projeto, logo após a discussão 
passou- se a votação do projeto que foi aprovado por todos em primeira 
votação.  Discussão do Regime de Urgência ao Projeto de Resolução 
001/2025 de autoria da Mesa Diretora Câmara Municipal não havendo 
Discussão do regime de Urgência passou a votação do regime de urgência 
que foi aprovado por todos, logo após aprovação do regime de urgência 
passou- se a discussão do referido projeto de Resolução o vereador José 
Augusto deu uma pequena explanação ao Projeto de Resolução, logo após a 
discussão passou- se a votação do projeto de Resolução que foi aprovado 
por todos em votação única. Discussão ao Requerimento 001/2025 de 
autoria do vereador José Augusto Alves de Macedo, logo após a discussão 
passou a aprovação do mesmo em votação única.  Passou- se as explicações 
pessoais os senhores vereadores usaram 05 minutos para agradecimentos. Não 
havendo mais nada a se tratar o presidente declara encerrada a presente sessão. 
Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a 
presente ata que será assinada por mim e por todos os vereadores. 


